
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 288
van AN MOERENHOUT
datum: 4 februari 2021

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Vlaamse huurpremie  -  Toekenning

Kandidaat-huurders die al minstens vier jaar op een wachtlijst staan voor een sociale 
woning, kunnen in aanmerking komen voor een Vlaamse huurpremie. Afgelopen jaar 
bleek dat maar vier op de tien mensen die recht hebben op zo'n premie, effectief een 
aanvraag deden.

1. De minister beloofde aan de lokale besturen gegevens te bezorgen van de personen 
die in aanmerking komen voor een huurpremie. 

Ontvingen de lokale besturen die gegevens ondertussen al?

2. Zal de minister inzetten op een automatische rechtentoekenning en/of proactief 
beleid om ervoor te zorgen dat elke rechthebbende van een Vlaamse huurpremie die 
ook verzilvert (daar waar dit nu maar om vier op de tien blijkt te gaan)? Zo ja, hoe 
wil hij dat verwezenlijken?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 288 van 4 februari 2021
van AN MOERENHOUT

1. Het agentschap Wonen-Vlaanderen heeft momenteel enkel van de stad Antwerpen de 
vraag gekregen om op periodieke basis een overzicht te bezorgen van de kandidaat-
huurders die niet reageerden op de melding dat zij vier jaar ingeschreven zijn bij een 
SHM. Met het oog op de gegevensuitwisseling werd hiertoe een protocol uitgewerkt. 
Daarnaast ging een overleg door met de VVSG en de Data Protection Officer van 
agentschap Wonen-Vlaanderen. Tijdens dit overleg werden de te vervullen voorwaarden 
overlopen die nodig zijn voor de gegevensuitwisseling m.b.t. de premies die het 
agentschap beheert.

2. Momenteel kan het agentschap Wonen-Vlaanderen de meeste voorwaarden via 
consultatie van authentieke databronnen verifiëren. De door de huurder betaalde 
huurprijs is een essentieel bestanddeel voor de toetsing van de voorwaarden of men in 
aanmerking komt voor de huurpremie. Een omvattende authentieke database die alle 
in Vlaanderen lopende huurovereenkomsten bevat is niet beschikbaar. Derhalve blijft 
een opvraging van de huurovereenkomst noodzakelijk.


